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Задача 1.

В данной ситуации нарушен порядок формирования первоначальной 
стоимости объекта основных средств. В результате завышена себестоимость 
в части стоимости списанных транспортных расходов и погрузочно-
разгрузочных работ, которые должны быть включены в стоимость объекта 
основных средств.

Согласно ФСБУ 6/2020 "Основные средства" первоначальная стоимость 
вводимых в эксплуатацию основных средств формируется на основе цены 
покупки с учетом фактических расходов, связанных с их приобретением 
(доставка, монтаж, установка). 
В соответствии с этим в учете предприятия следовало сделать следующие 
записи: 

 дебет счета 08, кредит счета 60 — 200 000 руб. — акцептован 
счет поставщика на оборудование;

 дебет счета 19, кредит счета 60 — 40 000 руб. — на сумму налога 
на добавленную стоимость, указанную в счете поставщика;

 дебет счета 08, кредит счета 60 — 7 000 руб. — на сумму 
транспортных расходов; дебет счета 19, кредит счета 60 — 200 руб. — на 
сумму налога на добавленную стоимость, относящегося к транспортным 
расходам;

 дебет счета 08, кредит счета 60 — 700 руб. — на стоимость 
погрузочно-разгрузочных работ;

 дебет счета 19, кредит счета 60 — 20 руб. — на сумму налога на 
добавленную стоимость, относящегося к погрузочно-разгрузочным работам;

 дебет счета 01, кредит счета 08 — 207 700 руб. — объект 
основных средств введен в эксплуатацию.

Задача 2.

№ Содержание хозяйственной 
операции

По данным аудитора
сумма дебет кредит

1 Получены материалы от поставщика 160000,00 10 60

2 Отражен НДС по полученным 
материалам

32000,00 19 60

3 Оплачены материалы поставщику 160000,00 60 51

4 Предъявлен к налоговому вычету 
НДС

32000,00 68 19

5 Отгружена продукция покупателям 
по договорной стоимости

360000,00 62 90

6 Списана себестоимость отгруженной 148000,00 90 43



продукции
7 Начислен НДС по проданной 

продукции
29600,00 90,3 68,2

8 Списаны коммерческие расходы 50000,00 90 44

9 Списан финансовый результат от 
продажи (прибыль)

212000,00 90/9 99

10 Начислен налог на прибыль (20%) 42400,00 99 68

11 Получены денежные средства от 
покупателя

360000,00 51 62


